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ОСОБЛИВОСТІ НАЙПОШИРЕНІШИХ МОДЕЛЕЙ ЗМІШАНОЇ ОСВІТИ 

Анотація. За останні декілька років освіта значною мірою перейшла в цифрову 

форму. Все більше представників сфери освіти наголошують на тому, що звичайний урок 

в аудиторії як вид організації освітнього процесу морально застарів та віджив своє. У 

тієї думки є й опоненти, але події останніх років, на кшталт пандемії та війни, 

затвердили той факт, що система освіти не тільки в Україні, але й в багатьох країнах 

світу вже значно змінилась та продовжує активно запроваджувати сучасні засоби 

зв’язку, обміну та аналізу інформації в освітньому процесі закладів середньої та вищої 

освіти. Тож питання класифікації доступних видів сучасного освітнього процесу не 

втрачає своєї актуальності. 

Ключові слова: цифрова освіта, освітній процес, онлайн-навчання, моделі 

змішаного навчання. 

 

Сьогодні змішане навчання можна вважати одним з трендів сучасного 

освітнього процесу. Сутність терміну полягає в тому, що учні засвоюють 

деяку частку учбового матеріалу онлайн, а інша частина викладається в 

аудиторії шляхом живого спілкування. Зрештою здобувач освіти різними 

шляхами отримує весь навчальний матеріал повністю. Такий підхід був дуже 

корисним під час пандемії та знаходить своє місце і зараз під час війни. 

В ході використання та впровадження змішаної форми навчання в 

освітній процес почали створюватись моделі змішаної освіти. На думку 

дослідників Хорна та Стекер найбільшої популярності здобули розширена 

віртуальна, гнучка, ротаційна моделі та модель A La Carte  [2]. Розглянемо 

особливості кожної з них. Особливість розширеної віртуальної моделі 

полягає в тому, що проведення занять з курсу спочатку має традиційний 

формат, далі здобувачі освіти отримують курс у дистанційній формі при 

віддаленому спілкуванні з викладачем. Необхідність очних зустрічей 

залежить від прогресу здобувачів освіти або визначається складністю 

матеріалу. Графік процесу може пропонуватися у розподіленні окремих днів 

тижня для очних зустрічей та інших днів для онлайн-опрацювання матеріалу 

mailto:sergius.kul7@gmail.com
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курсу [3]. Така модель не вимагає щоденного відвідування закладу освіти. 

Гнучка модель дозволяє здобувачам освіти рухатися за плавним графіком 

між навчальними видами діяльності відповідно до їхніх потреб. Онлайн-

навчання є основою навчання студентів у гнучкій моделі.  

Викладачі надають підтримку та інструктаж на гнучкій основі, у міру 

необхідності, поки студенти опрацьовують навчальну програму та зміст 

курсу. При цьому самі викладачі частіше перебувають на своїх робочих 

місцях, а студенти навчаються переважно поза аудиторіями, часто в 

комп’ютерних класах або лабораторіях, де мають змогу використовувати 

комп’ютери з вузько спрямованим програмним забезпеченням або спеціальне 

обладнання. Інколи не деяких курсах проводяться дискусії та 

запроваджуються проєкти задля поглиблення та збагачення навчання [1]. 

Суть гнучкої моделі полягає в тому, що студенти проходять курс на власній 

швидкості при постійних підтримці та контролі викладача або інструктора. 

Більш успішні студенти не сповільнюють свого темпу через менш успішних, 

а менш успішні завжди можуть звернутись за допомогою або додатковим 

роз’ясненням поставленого завдання. Така незалежність кожного студента 

надає великий приріст продуктивності освітнього процесу та спонукає до 

повного занурення в матеріал курсу.  

Гнучка модель змішаного навчання ідеально підходить для освітніх 

програм, зосереджених навколо технологій. Ротаційна модель полягає у 

переході від однієї форми навчання до іншої за фіксованим розкладом, 

однією з яких є онлайн-компонент. Ротаційна модель добре підходить для 

занять з відпрацювання навичок та має декілька різновидів: ротація станцій 

(або зміна робочих зон), ротація лабораторій, перевернутий клас, 

індивідуальна ротація та інші. За моделлю ротації станцій новий матеріал 

вивчають вдома, а в аудиторії закріплюють його практично, зазвичай не 

покидаючи її, а тільки змінюючи локації всередині.  

Ротація лабораторій – модель, в якій кілька занять проходять в 

звичайних аудиторіях, а після них студенти переходять до комп'ютерного 
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класу або спеціалізованих лабораторій, де індивідуально працюють на 

комп'ютерах, планшетах або зі спеціальним обладнанням, поглиблюючи та 

закріплюючи знання [4]. За своєю суттю дуже схожа на модель ротації 

станцій, але там освітній процес проходить в межах однієї аудиторії, 

змінюючи тільки внутрішні локації, а під час ротацій змінюються вже 

приміщення. У моделі перевернутого класу викладач надає навчальний 

матеріал для вивчення вдома, а на уроці проводить практичне підкріплення 

знань здобувачів освіти. 

За схемою індивідуальної ротації  студенти переходять від одного 

методу навчання до іншого за індивідуально підібраним графіком. Розклад 

для кожного студента встановлюється на розсуд викладача або встановленим 

алгоритмом. Головною відмінністю від інших ротаційних моделей є те, що 

здобувачам освіти не обов'язково треба фізично переходити з однієї робочої 

зони до іншої, оскільки найчастіше вони виконують дії, заплановані в їх 

особистих маршрутних листах [5]. За своєю суттю індивідуальна ротація 

дуже схожа на ротацію станцій, але різниця в особистому досвіді студента. 

Програма навчання кожного студента щодня адаптується до його 

індивідуальних потреб на основі навчальних результатів у попередні дні (на 

основі даних із онлайн-середовища). 

Модель a La Carte дозволяє студентам проходити асинхронні онлайн-

курси з онлайн-викладачем на додаток до інших очних курсів, що часто 

дозволяє зробити графік учнів більш гнучким. Дана модель добре підходить 

для ситуацій відсутності у закладу освіти очного викладача, фізичного 

простору для даного предмета, а також для вивчення факультативних курсів. 

Навчання в змішаному форматі активно розвивається в системах освіти 

багатьох країн. Вони дозволять узяти найкращі риси від інноваційного 

онлайн-навчання, якому властиві проблеми з мотивацією студентів, та 

традиційного офлайн-навчання, яке не можливе без великих витрат на 

енергоносії та офісну техніку.  

Тому системи освіти вимушені різною мірою переходити на змішані 
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моделі навчання. Поширене використання змішаних моделей навчання 

прискорить розвиток різноманітних освітніх онлайн-платформ, 

інтерактивного онлайн-контенту, та спонукатиме виникнення нових методик 

викладання. Це, в свою чергу, зробить освіту більш якісною та доступною 

для більшості верств населення. 
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